

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

**Românii își amintesc de inundațiile catastrofale din anii 1970 și 1975 . Imediat după acele inundații au fost întocmite programe naționale pentru amenajarea bazinelor hidrografice și pentru prevenirea inundațiilor. O mare parte dintre acele programe au fost realizate până în anul 1989, iar începând cu anul 1990 cele mai multe dintre ele au fost abandonate.**

**În ultimii 15 ani, s-a trecut la defrișarea masivă și necontrolată a pădurilor, ceea ce a avut drept consecință favorizarea unor noi inundații.**

**În Programul de guvernare 2005-2008, în Capitolul XVIII este înscrisă următoarea prioritate:” Elaborarea strategiilor de protejare a cetățenilor împotriva calamităților naturale, accidentelor ecologice și expunerii în zone cu risc ecologic inclusiv prin amenajarea bazinelor hidrografice în scopul diminuării inundațiilor”**

**În Declarația de politică generală privind reconstrucția României după inundații, integrarea în Uniunea Europeană și reforma în justiție, Primul - ministru domnul Călin Constantin Anton Popescu-Tăriceanu preciza următoarele :**

**„ Calamitățile naturale care au lovit România în ultimele luni sunt unele dintre cele mai grave din ultimele decenii. Guvernul este solidar cu populația afectată și ia toate măsurile necesare pentru ca viața acesteia să revină la normal cât mai curând posibil. . . . Prioritățile Guvernului în acest moment sunt: viața și sănătatea sinistraților, asigurarea unor condiții de trai decente în condiții de calamitate, refacerea infrastructurii și sprijin pentru reconstruirea caselor.”**

**Pentru materializarea Programului Guvernului și a Declarației Primului – ministru din 20 iulie a.c. a fost pregătită o inițiativă legislativă privind construirea de case pentru sinistrați.**

**În ipoteza adoptării ei în procedură de urgență, în cursul lunii august a.c. va fi stabilit numărul de case care urmează să fie construite pentru sinistrați, vor fi stabilite noile amplasamente pentru strămutarea unor familii sinistrate sau a unor localități și va fi atribuită gratuit suprafața de 1000 mp de teren pentru fiecare familie de sinistrați.**

**Guvernul va finanța executarea lucrărilor pentru fundația caselor și lucrările tehnico - edilitare pentru toate casele care vor fi construite pentru sinistrați pe noile amplasamente.**

**Guvernul va achiziționa case din lemn cu două, trei și patru camere în funcție de numărul membrilor din familiile sinistrate.**

**La un număr de cca. 10.000 de case distruse ca urmare a inundațiilor, în localități din marea majoritate a județelor din România, efortul financiar al statului ar fi de cca. 250 de milioane euro. Astfel sunt șanse reale ca în lunile octombrie și noiembrie a.c. să fie construite case pentru toți sinistrații, iar Guvernul să-și îndeplinească angajamentul din Declarația de politică generală privind reconstrucția României după inundații.**

### **INIȚIATORII:**

**Senator Dr. Gheorghe Funar**

**Senator Dr. Aurel Ardelean**

**Senator Dan Claudiu Tănăsescu**

**Senator Petru Stan**

**Senator Dr. Virginia Yedinaș**

**Senator Nicolae Iorga**

**Senator Valentin Dinescu**